

# 罪犯技能大赛 企业旁观预定能手

监狱成了“考场”，服刑的罪犯要凭着准考证才能进场，他们要在最短的时间内完成各种“试题”：制作衣服、操控机床、打磨零件、维修机器……而在考场的外面，站着几个大型企业的负责人，对于优胜的选手，在他们刑满出狱后，将被优先录取。

## 两个小时做一件衣服

在缝纫机桌上贴着一张准考证，每一个罪犯都要凭着这个准考证，才能进入工厂，参加考试。张某来自溧阳监狱，他是通过监狱里的层层选拔，才拿到这个考试名额的，由监狱民警带队，从溧阳来到

了南京的浦口监狱，与全省170余名服刑犯一起，参加技能大赛的角逐。

今年30多岁的张某由于盗窃罪被判有期徒刑7年，目前正在溧阳监狱服刑。这个大男人在服刑前根本没有碰过缝纫机，但是进了监狱后，狱警要求每个服刑人员都要学会一门手艺，这样在刑满释放的时候，可以及时地寻找到谋生手段，融入社会中去。

张某选择了服装制作，从最基本的熨烫开始学起，然后学习裁剪、缝纫……每一道工序张某都会认真学习。现在，从裁剪开始，张某两个多小时就能制作出一件漂亮的衣服。

这些衣服穿在模特的身上，有型有款，非常时尚。

## 吸引用人单位注意

和张某一样，参赛的170多名服刑人员，都是从全省的监狱选拔出来的，有服装制作工、钻工、钳工、数控车工四个工种，以国家四级职业技能规范（原中级工）为标准，分为理论竞赛和实际操作竞赛两部分。

近年来，江苏全省监狱系统在服刑人员中大力开展各类职业技能培训，增强刑释人员回归社会的就业谋生能力，致力提高改造质量，降低重新犯罪率，切实履行监狱改造人

的职能。2008年以来，有10000余名罪犯获得国家颁发的五级职业技能证书，1500余名罪犯获得国家颁发的四级职业技能证书，3000余名罪犯获得专项能力考核证书，1000余名罪犯获得SIYB创业培训证书，全省监狱服刑人员各类培训证书持证率达到40%以上。

比赛的现场，吸引了几家大型企业的注意，他们专门派出了负责人，和监狱进行对接，对一些有技术专长的服刑犯，一等到他们刑满释放，企业就会把他们招聘过去。

通讯员 苏玉新  
快报记者 朱俊俊

## 90后劫杀女车主被判死缓

去年7月，上海一名女私家车主被劫匪拦下抢劫后扔下河叉口；8月间，上海、无锡又有两名女私家车主被打劫。她们遭遇不测的共同情节都是晚上一个人开车时没有反锁车门，而警方破案后惊讶地发现，这三起案件的主犯才19岁，而第一起案件中的另一个作案者竟然还是个90后。

## 抢劫后残忍灭口

“别在老家混了，到这里来跟我一起打劫吧。”在电话里，19岁的董鹏飞劝18岁的张园刚来上海。去年7月，在上海打工的甘肃人董鹏飞听说，开私家车的年轻女性越来越多，她们往往防范意识差，容易下手，便想到了一个“快速致富”的方法，一个人做不起来，他就打电话叫来了老乡张园刚。张园刚随后赶往上海，两人一起踩点，挑选作案地点，还买了一把刀和一卷胶带。

去年7月15日晚上9点多，两人站在上海市郊一个十字路口寻找机会，这时一辆白色本田遇见红灯，停在了路口。见车里坐着一名年轻女子，他们随即走了上去。董鹏飞打开副驾驶车门，张园刚打开后车门，他们强行进入了车内。董鹏飞亮出刀：“不要动，继续开车！”

开到偏僻处后，董鹏飞将女子赶到后排，自己开车到了郊区。停车后，他们将女子用胶带捆绑双手，抢走她包里的700元钱、一部手机、两块手表和几张银行卡。董鹏飞用刀逼问出密码，接着开车到取款机上取走2万元钱。

做完这些，他们将车开到江苏境内停下，又用胶带将女

子的眼睛和双手绑住准备扔掉。就在张园刚拿着胶带忙活的时候，董鹏飞拿起了女子的手机翻开。“你看看，你的手机里面有我们甘肃区号的电话号码，她会听得懂我们的家乡话？”他赶紧将张园刚拉住，有些担心地说。两人决定灭口，将她掐死后，又扔进了河中。事后，他们开车回到上海，在路上用女子的银行卡又取了1万多元。最后，他们将车扔掉，便离开了。

## 继续作案被判死刑

第一次犯罪就抢劫杀人，张园刚吓得不轻，这事干完不久就逃回老家。董鹏飞却好像尝到了甜头，叫上网吧认识的朋友万某，打算继续干。去年8月23日晚上，他和万某又来到第一次作案时选择的路口等待“猎物”。这次他们强行进了一辆蓝色标致轿车，把刀架在了年轻女孩小侯的脖子上。在抢劫到200元钱、一只手机和几张银行卡后，他们扔掉小侯，当夜将车开到无锡，然后扔掉了汽车。

8月28日晚上，董鹏飞自己一个人在路边拦下了一辆越野野车，用刀控制了女车主小沈。他将小沈捆绑后，抢走了她的包，还问出了银行卡密码。他接着又打电话叫来了万某，由万某从卡上取了2000元钱。

苏州中院审理后认为，董鹏飞和张园刚行为已经构成抢劫罪、故意杀人罪。近日，法院判决董鹏飞死刑，剥夺政治权利终身；张园刚死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身。万某另案处理。

通讯员 彬法 快报记者 马乐乐

# 渣土车被撞飞 谁干的？

## 一辆块头更大的渣土车

快报讯（记者 常毅）“嘭！轰隆——”前晚11点左右，河西黄山路和嘉陵江东街路口传来两声巨响，并伴随着一堆砖头砸落的声音。响声吓坏了路口西北侧一家工地上的工人，他们从被窝里爬起来，跑到门口一看：天哪！工地围墙被撞塌四五米长的缺口，一辆红色渣土车停在围墙外。驾驶员坐在车里，脸色苍白。“我是被撞的。”驾驶员郭师傅扶着折断的右手臂说。什么车能把这辆渣土车撞得去撞墙？答案在路口中央——另一辆体形更为庞大的渣土车横在那里。

记者在现场看到，被撞的工地围墙就在工地大门北侧，倒塌的砖块散落一地。由于夜间无人施工，门卫也在值班室里，所以未导致工人受伤。“我们以为发生地震了。”几名披着衣服的工人说，当时地面抖动，吓得他们赶紧爬起来跑到外面，结果发现是渣土车撞墙了。撞墙的渣土

车驾驶员郭师傅右手臂骨折，被送往旁边的明基医院救治。郭师傅说，当时他驾车沿着黄山路从南向北行驶，由于路口一直是黄灯在闪，所以他观察了一下就开了过去。“哪想到东边猛地冲过来两辆渣土车，像是在飙车。”两辆突然杀到的渣土车载重量更大，一前一后冲向路口，第一辆车冲过，转眼不见了踪影，第二辆车则“嘭”的一声，撞上了郭师傅的渣土车。“车子就像飞了一样朝那边冲，根本控制不住。”郭师傅的渣土车一头撞上围墙，所幸车身庞大，车头也坚固，没有严重损毁，但导致郭师傅骨折。“如果是小车，围墙不会塌，但驾驶员十有八九会没命。”工人议论说。肇事的渣土车自身也被撞得在路中间来了个180度转身，横在路中间。但驾驶员没有明显外伤。交警随后赶到现场，并对事故进行了调查。

（张先生爆料奖60元）



# 出入高档场所 掏的都是假币

快报讯（通讯员 秦公宣 记者 田雪亭）没啥正当职业，一对情侣却揣着大把大把的钞票出入高档场所。与此同时，发生在两人身上的使用假币报警也多了起来。警方据此展开调查，没想到破获了一个贩卖假币的团伙，当场缴获面值高达12万元的假币。

2009年10月中旬，秦淮区夫子庙派出所接到报警，在夫子庙古玩市场有人使用假币，民警立刻赶到现场将两名当事人带回所里处理。经过调

查发现，使用假币的高小梅暂住秦虹小区一带，短短3个月内，这名女子使用假币引发的纠纷竟然高达4次。“这不可能巧合！”警方察觉到这里面一定有猫腻，决定不打草惊蛇，将幕后的“大鱼”给拉出水面。经过对案件的进一步调查，警方发现与高小梅同居的男友王先和也曾经因为使用假币被民警处理过，就在今年5月以来，王先和在棋牌室打麻将时使用假币与人多次发生纠纷。

两个人都用假币？假币从何而来？一系列问题浮现在民警的脑海里。随后的侦破工作中，发现这两人均无正当职业，没有稳定收入，却经常出入高档消费场所。更令人怀疑的是，每隔一段时间他们就外出一次，外出地恰恰就是假币高危地区。

11月14日，王先和再次离宁赴河南某地，这一切都在秦淮警方掌控之下，专案组张网以待。11月18日下午3时许，嫌疑人王先和与另一

名嫌疑人李红高出现在办案人员的视线中，当他们刚要踏入暂住地高虹苑居住地时，被警方一举擒获，从两人随身携带的包内搜出假币12万元整。随后，警方又将涉嫌共同贩卖假币的高小梅、黄妮抓获归案。

经连夜突审，犯罪嫌疑人如实交代了赴河南信阳购买12万假币用于回宁贩卖的违法犯罪事实，此案还在进一步审理中。

（文中涉案嫌疑人为化名）

## 大胆蠢贼连警服也敢偷

快报讯（通讯员 吴峰 记者 吴杰）几个蠢贼，贿赂南京某毛纺厂的值班门卫后，趁着夜色推着三轮车，把厂里的毛线、警服等物品偷出来，然后带回老家出售。据查，他们盗窃的物品一共价值2万多元。近日，其中一人在逃亡了9年之后，主动向公安机关投案，现已被南京市浦口区检察院提起公诉。

2000年3月，来宁打工的刘某等3人来到浦口打工，认识了在南京某毛纺厂当门卫的老乡史某。史某神秘地对他们说：“你们要不要毛线？”刘某说：“要。”史某就带他们到厂里的仓库门口，透过门缝，看到里面有大批的毛线、呢面料等物品。刘某明白了，这意思就是里应外合，把厂里的东西偷出来。当天晚上，他们借来一辆三轮车，悄悄来到厂门口。史某在门房值班室见他们

来了，就打开大门，让他们从仓库的窗子爬进去，事成之后赶快走。

刘某等人进去后，发现里面大包的毛线，每包有25千克，还有一些全毛呢的面料，看上去也挺值钱的。刘某又一找，突然被吓了一跳，原来有一包，放着好多草绿色的警服。不过，刘某很贪心，最后把40套警服也一起偷走，这些警服价值1万多元。过了几天后，刘某等人又来偷了一次，除了警服，还偷到毛线6大包、呢面料40米。他们给了门卫一些脏物和几百元钱，然后带着这些物品坐车回到徐州老家。刘某把自己分到的东西拿到市场上卖了，得款1500元。之后，刘某得知几个同伙陆续被抓获判刑，心里一直很紧张，到了今年终于顶不住心理压力，主动投案自首。

# 国美23周年庆送出"30万购房基金"

据悉，11月23日国美电器在全国范围内开展“23周年庆购物狂欢节”。即日起，消费者到国美各门店可以参加“财富增值”活动：参与国家“以旧换新”国美双补贴活动；同时，国美还将在参与抽奖活动的消费者当中抽出10名幸运者，这些消费者每人将获得30万元的购房基金。

国美电器市场部负责人介绍，“30万购房基金”是国美23周年庆之际对消费者的感恩回馈，23年来，国美成长为中国家电零售连锁的第一品牌，得到了消费者的一致支

持和认可，此次周年庆的让利规模是历年最大的一次，除了300万的购房基金免费抽奖，购物消费者还可参与2000元代金券抽奖活动，赢取2000元代金券。

自国家开展家电“以旧换新”政策以来，在国美、永乐、大中等家电卖场的合力推动下，家电以旧换新一直呈现增长性的势头。据商务部的数据显示，截至11月中旬，开展家电以旧换新试点的9省市合计回收旧家电近230万台，销售新家电近193万台，销售金额约76.3亿元。以旧换新也成为国美23

周年庆的重点聚焦业务，据卖场工作人员介绍，在国美23周年庆活动中，参与彩电、冰箱、洗衣机、空调等几个品类以旧换新的顾客，除政府补贴10%外，还可以在国美额外享受10%的国美补贴，即在标准价的基础上直接降价20%。

国美电器相关负责人介绍，此次国美将联合所有的知名电器供应商，一起促进家电以旧换新的进程，加速此项业务的展开，在原有10%的国家补贴基础上，联合供应商多方让利，最终实现20%-30%的折价补贴。

# 五分钟学打字活动 南京报名持续火爆

## 笔者讯：

10月中下旬，由惠邦公司举办的五分钟学打字培训在市图书馆如期举行，活动吸引了近200多位南京的市民前来参加。在前后近一个小时的讲课时间里，培训老师深入浅出的讲解，风趣生动的语言，让课堂里爆发出阵阵掌声。而简易实用的打字技巧通过老师的讲解让全部读者很快领会、掌握其使用方法。笔者了解到本次活动吸引了大多数中老年朋友，大多数人年龄集中在40~60岁之间，有已退休

的，也有在职工作人员，还有成功的商业人士，有趣的是，不少人还是单位的领导。

一位市医院退休医生告诉笔者，她是晚报的老订户，看到这则报道后很激动，于是特意从下关区打的来学打字，“儿女们都在外地工作，退休在家生活比较清闲，因此想学电脑，方便跟孩子们沟通。”

据有关数据统计表明，在社会年龄中，40岁以上的人群中无论从财富、事业、地位、能力、经验都是最高的，而在信息

化的今天，92%的人不会熟练打字，历史的原因造成了电脑知识断层，导致现在他们想学打字也很难，五笔没有时间记，拼音也不准，手写输入写不快。请想学打字的朋友抓紧报名（400 6722 555）。座位有限，时间不等人，信息不等人，行情不等人。

教学培训时间：本周六（11月28日）上午9:30

地点：金陵老年大学大礼堂（南京市白下路314号南京广电大厦隔壁）